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Plenković:  Sada  je  najvažnija  zdravstvena  sigurnost
građana,  plaće i  mirovine nisu upitne
Mario Strinavić · Friday, March 13th, 2020

Predsjednik Vlade Andrej Plenković na početku današnje sjednice Vlade govorio je o
razvoju  situacije  s  pandemijom  koronavirusa.  Podsjetio  je  da  je  prošloga  tjedna
održana sjednica Vijeća za nacionalnu sigurnost na kojoj se raspravljalo o opasnosti
od koronavirusa i o potencijalnoj migracijskoj krizi. 

“Situacija sa zdravstvenom sigurnosti naših građana je najvažnija tema”, istaknuo je
Plenković  osvrnuvši  se  na  jučerašnju  informaciju  da  je  Svjetska  zdravstvena
organizacija proglasila pandemiju koronavirusa, a ministar zdravstva donio i formalnu
odluku o proglašenju epidemije.

“Puno  je  informacija,  kolaju  i  dezinformacije,  pa  je  najbolje  da  za  javnost
rekapituliramo sve što smo do sada poduzeli, što trenutno poduzimamo s različitih
aspekata  i  kako  da  svi,  kao  društvo  i  kao  građani,  odgovornim  ponašanjem
pridonesemo što boljoj kontroli ove epidemije, u mjeri u kojoj ćemo ograničiti njezine
negativne efekte   na zdravlje  građana,  a  isto  tako i  na  gospodarstvo,  financije  i
normalne tokove života u Republici Hrvatskoj”, istaknuo je Plenković i nastavio: 

“Svijet je danas suočen s pandemijom novog koronavirusa Covid 19, koji je krenuo iz
Kine, i to prije nešto manje od tri mjeseca.  On dosad zarazio preko 126.000 ljudi i
usmrtio preko 4.600 ljudi, od čega su dvije trećine u Kini.

O ovom virusu je još jako puno nepoznanica i za sada nema cjepiva.

Situacija u Kini, premda je bila dramatična prije samo nekoliko tjedana, danas ipak,
prema dostupnim podacima jenjava. I broj zaraženih i umrlih jako je opao.
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Prije mjesec dana bilo je gotovo 4000 zaraženih dnevno, dok je danas taj broj pao na
dvadesetak. To je prije svega zahvaljujući drastičnim mjerama koje je kineska vlada
poduzela, i to ulijeva nadu da se učinkovitim mjerama ova pandemija može suzbiti.

Nažalost, ta se, najprije epidemija pa sada pandemijaproširila izvan Kine, od jučer kao
što smo rekli, ima taj status, dosad je zahvatila 123 zemlje.

Europa  je  osobito  pogođena,  sve  zemlje  Europske  unije  su  pogođene,  najviše
nama susjedna Italija,  s  preko 12 tisuća zaraženih,  ali  i  Francuska,  Španjolska i
Njemačka, s preko 2 tisuće zaraženih.

U Italiji i Njemačkoj je broj zaraženih udvostručen u protekla 4 dana, u Francuskoj i
susjednoj Sloveniji u zadnja 3 dana, a u Španjolskoj u posljednja 2 dana.

U većini drugih europskih zemalja  broj zaraženih udvostručio se u roku od posljednjih
1 do 5 dana.

U usporedbi s tim zemljama, situacija u Hrvatskoj je zasad povoljnija.

Imamo relativno mali broj zaraženih, 19, uglavnom s blagim simptomima.

Riječ  je  o  ljudima koji  su se vratili  u  Hrvatsku iz  zaraženih područja  u Italiji  ili
Njemačkoj, jučer i jedan slučaj iz Austrije, i ljudima iz njihovog užeg okruženja.

Svi su u izolaciji u Rijeci, Varaždinu, Zagrebu i Puli, stoga virus zasad ne cirkulira i ne
razmnožava se u Hrvatskoj, kako što je to slučaj u drugim zemljama.

Tako da se broj zaraženih relativno sporo povećava: udvostručio se u proteklih 9 dana,
što je relativno povoljno s obzirom na okruženje.

Za razliku od one brzine udvostručenja, broj zaraženih se relativno sporo povećao u
Hrvatskoj,  udvostručio se u proteklih devet dana.
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Mjerama  prevencije  poduzimamo  sve  da  zadržimo  širenje  ove  pandemije  pod
kontrolom kako bismo zaštitili naše sugrađane.

Što smo do sada učinili?

Mi  smo  prateći  situaciju  u  Kini,  na  vrijeme  prepoznali  opasnost  koja  prijeti
od koronavirusa.

Kineske vlasti su 8. siječnja objavile otkriće novog koronavirusa, Svjetska zdravstvena
organizacija to potvrdila dan kasnije, a mi smo počeli smo pratiti stanje u Kini, budući
da Hrvatsku godišnje posjeti oko 300.000 kineskih turista.

U danima koji  su uslijedili  postupno smo podizali  nadzor u zračnim i  pomorskim
lukama  diljem  Hrvatske  u  suradnji  s  Hrvatskim  zavodom  za  javno  zdravstvo,
graničnom  policijom,  hitnom  medicinskom  pomoći,  graničnim  sanitarnim
inspektorima,  županijskim  epidemiolozima  i  avioprijevoznicima.

23.  siječnja,  dan  nakon  što  je  grad  Wuhan  stavljen  u  karantenu  već  smo  imali
pripremljene letke s uputama za putnike na hrvatskom, engleskom i kineskom jeziku.

Zbog pojave izoliranih slučajeva koronavirusa u nekim državama članicama Europske
unije, naše je predsjedništvo Vijeća Europske unije odlučilo još 28. siječnja, praktički
prije 45 dana, aktivirati europski integrirani politički odgovor na krizu (IPCR), radi
bolje koordinacije država članica.

To smo učinili tri dana prije nego što je Svjetska zdravstvena organizacija proglasila
epidemiju.

1. veljače Krizni stožer Ministarstva zdravstva podignuo je mjere pripravnosti zbog
epidemije koronavirusa COVID-19 kako bismo bili spreman za sve scenarije.

Potom se ministar Beroš, praktički odmah po stupanju na dužnost, 3. veljače u ime
hrvatskog  predsjedništva  Europske  unije,  sastao  se  u  Bruxellesu  s  europskom
povjerenicom  za  zdravstvo  Stellom  Kyriakides  i  europskim  povjerenikom  za
upravljanje  krizama  Janezom  Lenarčičem.  
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Donesena je tada odluka o provedbi mjera zdravstvenog nadzora, za osobe koje su
boravile u kontinentalnoj Kini unazad 14 dana.

Od 13. veljače do 6. ožujka ministar Beroš je sazvao i predsjedao dvama izvanrednim
sastancima Vijeća ministara zdravstva svih 27 država članica na kojima su dogovorene
mjere za boljom koordinacijom, jer virus ne poznaje granice.

20.  veljače  2020.  osnovali  smo  Nacionalni  stožer  civilne  zaštite  radi  koji
vodi  potpredsjednik  Vlade  i  ministar  unutarnjih  poslova  Davor  Božinović.

Kad je u Italiji zabilježen prvi smrtni slučaj, u Vladi je održan sastanak s ekspertnom
skupinom Ministarstva zdravstva. Imali smo još niz sastanaka, ministar Beroš je bio na
sastanku u Rimu, gdje ga je pozvao ministar zdravstva.

Uveli  smo  redovite  tiskovne  konferencije  stožera,  i  tu  posebno  pohvaljujem  rad
ministra Božinovića i ministra Beroša i svih ljudi koji rade u stožeru, s apsolutnom,
stopostotnom i  trenutnom transparentnošću informiranja  hrvatske javnosti  o  svim
detaljima koje se tiču ove epidemije, što mislim da je posebno dobro i korisno.

Imali  smo i  posebne konferencije  ovih  danas s  nekoliko premijera koje  je  u  tom
trenutku inicirao premijer  Izraela, na području jugoistoka Europe

Stožer civilne zaštite uveo je  nove  preventivne mjere:

Svi strani državljani koji ulaze u Hrvatsku iz  područja gdje su žarišta zaraze,  posebno
iz dijelova Kine, Italije, Južne Koreje i drugih upoznati su s obavezom mjere smještaja
u karantenu na 14 dana, prije ulaska u Hrvatsku. Ta činjenica, prema informaciji
ministra Božinovića i kolega iz granične policije de facto i odvraća jedan broj ljudi da
ulaze u Hrvatsku.

Stožer je za sada preporučio odgađanje svih organiziranih skupova s više od 1000
ljudi. Danas će, koliko razumijem, ići još restriktivnije mjere kad budete imali sastanak
stožera. 

Svi oni koji će ih ipak održati dužni su osigurati visoke higijenske standarde, to je
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preduvjet broj jedan, i svaki građanin tu može sebe zaštititi.

Ovoga  tjedna,  na  razini  šefova  država  i  vlada  Europske  unije  održana  je
videokonferencija  na  kojoj  smo  dogovorili  četiri  točke:

1. jačanje mjera na europskoj razini za suzbijanje širenja epidemije koronavirusa,

2.  aktivnosti usmjerene na bolju opskrbu medicinskom opremom, ondje gdje se to
intenzivira, treba voditi računa i o zalihama

3. suradnja na području znanstvenih istraživanja u razvijanju cjepiva, kao dugoročno
rješenje.

4. mjere podrške gospodarstvu

Dogovorena  je  i  dnevna  koordinacija  ministarazdravstva  članica  Europske  unije  i
predstavnika Europske komisije, ministar Beroš i danas održava video konferenciju s
ministrima zdravstva EU.

Danas ministrica obrazovanja Blaženka Divjak u Bruxellesu ima videokonferenciju svih
ministaraobrazovanja oko reperkusija na sustav obrazovanja,  gdje će biti  riječ i  o
načinu održavanja nastave u kontekstu epidemije i sve većeg broja regija u kojima je
nastava obustavljena. Trenutačno, svaka zemlja drugačije postupa, neki imaju opća
ograničenja, neki su krenuli fragmentarno prema onim dijelovima svojih zemalja gdje
postoji problem. Vidjet ćemo iskustva i drugih zemalja.

Ministar  Božinović  sutra  će  također  predsjedati  sastankom  Vijećem  ministara
unutarnjih  poslova  članica  Europske  unije  na  kojem  će  jedna  od  tema
biti  koronavirusa.

Minstar Zdravko Marić u Bruxellesu predsjedat ćeVijećem ministara za gospodarstvo i
financije na kojemu će također biti riječ o zajedničkim mjerama na europskoj razini što
napraviti. 
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Jučer  su  održani  sastanci  svih  gospodarski  relevantnih  ministarstava  –
ministra financija, gospodarstva, poljoprivrede, rada i mirovinskog sustava i turizma s
predstavnicima  HUP-a,  HGK,  Hrvatskih  izvoznika,  HPK,  HNB,  HBOR-a,  HUB-
a niza raznih gospodarskih sektora da se čuju potrebe poduzetnika i  da se izradi
zajednički paket mjera za pomoć gospodarstvu.

Mi ćemo učiniti sve da se  očuvaju radna mjesta, to je zadaća Vlade, zato su i održani
ovi  sastanci,  da  pronađemo  modalitete  kako  pomoći  u  likvidnosti  poslovanja
poduzeća  u  ovakvim  okolnostima,  tefleksibilnijem  pristupu  u  vezi  javnih
davanja (porezi i  doprinosi,  uz moguće odgode, određene fleksibilnosti  u dinamici
plaćanja).

EK je zasad predvidjela paket od 25 milijardi eura za pomoć poduzetnicima, i dio
toga odnosit  će se i na Hrvatsku, to ćemo također nastojati što bolje iskoristiti. Dakle,
kombinirat ćemo nacionalne i europske mjere kao i druge države članice.

Budući  da cijeli  mandat  imamo konsolidirane javne financije,  plaće i  mirovine su
zagarantirane, nikakve panike u tom pogledu neće biti.

Što se tiče osobne odgovornosti svih nas građana, molim vas da pažljivo slijedimo
upute  Stožera  civilne  zaštite,  koji  će  izdavati  preporuke  po  uputama  naših
epidemiologa i infektologa, kako ne bismo ugrozili sebe ili svoje najbliže i kako bismo
kroz ovaj proces koji je vrlo ozbiljan, prošli sa što manje štete. 

Sad smo u situaciji da kao i sve Vlade voditi računa da ovu krizu prebrodimo vrlo
odgovorno, zajedničkim naporima i sa što manje štete, najprije za sigurnost zdravlja
naših građana, a onda i za gospodarske i financijske posljedice koje ovakva vrsta,
zaista globalne pandemije već trenutno ima u cijelom svijetu, vidjeli ste reakcije burzi,
pojedinih gospodarskih sektora. 

Sasvim je  izvjesno da  će  posebno biti  fokus i  na za Hrvatsku relevantni  sektor
turizma, ali isto tako i na sektor prometa, na europskoj i svjetskoj razini. 

Posebno je ugrožen avio prijevoz, to se vidi i po nizu odluka, no u ovom trenutku je
najvažnija zdravstvena sigurnost naših građana, gospodarske elemente nastojat ćemo
rješavati na najbolji mogući način i nadati se ovom scenariju jenjavanja kakvog vidimo
u Kini.
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Prema tome, očekujem od svih ministara punu angažiranost oko ove teme, imamo
Stožer civilne zaštite, paralelno će svi gospodarski resori na dnevnoj bazi raditi na
tome da idemo sa mjerama kako se situacija bude razvijala”- Izvor: Vlada RH
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